

2019年02月20日 星期三

⏪ 上一篇 下一篇 ⏩

河南农大：园艺好苗吃上专家“小灶”

本报记者 李见新 通讯员 周红飞

春节期间，江西省赣州市会昌县95后小伙儿刘肇先一直在脐橙园里忙碌，帮助群众搭建防虫网。近些年，柑橘黄龙病蔓延整个赣南产区，刘肇先的家乡黄室村种植的脐橙树每年都受此影响，这次搭建防虫网是为保护脐橙树。

刘肇先2015年考入河南农业大学园艺学院。入学至今，他一直保持着专业第一的成绩，荣获两次国家励志奖学金、一次国家奖学金。“他是‘卓越园艺师’的好苗子！”提起刘肇先，他的科研导师郑先波教授赞不绝口。

“卓越园艺师”是河南农大探索培养卓越农林人才的一个缩影。2014年9月，教育部、农业部、国家林业局共同组织实施“卓越农林人才教育培养计划”，旨在为生态文明、农业现代化和社会主义新农村建设提供人才支撑、科技贡献和智力支持。

为了让刘肇先这样的“好苗子”既有扎实的课堂知识，又能具备一线实践能力，自2014年起，河南农大园艺学院每年寒假都联合优秀企业开设专业兴趣班，为有志从事园艺事业的学生“开小灶”。

园艺学院今年寒假邀请了30位来自南京农大、中国农科院、河南农科院专家学者和河南豫艺种业等企业的技术高管授课。根据教学日程安排，每名生都有专属导师，一周内每天学习9个小时以上，白天满课，晚上则是学院的青年博士和学员分组讨论，对白天所学内容进行研讨温习；每周还安排学生到生产一线观摩实践。

“按照教学和实践设计，兴趣班每班35人，但每次都超员。放假了还有这么高的学习热情，说明这件事做对了。”马长生教授是河南省瓜果蔬菜领域的专家，还是兴趣班的主要倡导者、推动者，学生们的热情让他始料未及。

⏪ 上一篇 下一篇 ⏩

2019年2月20日 星期三



职业教育打响提质升级攻坚战



深奥 园艺好苗吃上专家“小灶”

【本报北京20日专电】教育部日前印发《职业教育提质升级攻坚战行动方案》，明确“双师型”教师队伍建设、提高教师待遇等举措，启动1+X证书制度试点工作。

全面推进共建“一带一路”教育行动

【本报北京20日专电】教育部日前印发《全面推进共建“一带一路”教育行动实施方案》，明确“双师型”教师队伍建设、提高教师待遇等举措，启动1+X证书制度试点工作。

39家民办教育培训机构“上星”

【本报北京20日专电】教育部日前公布第三批民办教育培训机构“上星”名单，共有39家机构入选。

第01版：要闻 ⏪ 下一版 ⏩

- 第01版：要闻
- 第02版：中教评论
- 第03版：校长周刊
- 第04版：课程周刊·教改视野